

◆ В парламенте

Первая сессия Совета Республики третьего созыва

**Вчера Председателем Совета Республики вновь
был единогласно избран Геннадий Новицкий.**

Выступая перед собравшимися после внесения его кандидатуры на этот высокий пост, он заявил, что задачи верхней палаты парламента видят прежде всего в совершенствовании законодательной базы страны, в укреплении международных связей и работе в интересах регионов. Последнее направление наиболее интенсивно стало развиваться именно после того, как Совет Республики прошлого созыва возглавил Геннадий Новицкий.

“Качество законов зависит не только от тщательности правовых экспертиз и сверки с международными ориентирами, но гораздо важнее учитывать то, как принятые законы работают, где они работают и что нужно делать для их совершенствования”, — убежден Геннадий Новицкий.

Организация парламентской деятельности на основе подобной двудединой системы и позволит в дальнейшем выйти на новый качественный законодательный уровень. Мониторинг

правоприменительной практики будет одной из приоритетных задач верхней палаты третьего созыва, считает Г.В. Новицкий. И здесь наиболее четко прослеживается взаимосвязь между разработкой законов, их применением и экономической ситуацией в стране. Чем лучше работают предприятия, а значит, больше средств отчисляют в республиканский бюджет, тем больше возможностей появляется для реализации государственной социально ориентированной политики. “Защита интересов граждан, создание предпосылок для экономического роста страны, развитие сферы культуры, укрепление безопасности Беларуси — все это должно находить отражение в нашей работе”, — подчеркнул Геннадий Новицкий. Основное внимание, по его мнению, будет уделяться рассмотрению законопроектов экономического блока. Это в первую очередь касается совершенствования налоговой системы и принятия

правовых актов, которые позволяют увеличить приток инвестиций в промышленность.

Первый заместитель главы Администрации Президента Республики Беларусь Александр Попков на открытии первой сессии Совета Республики третьего созыва подчеркнул, что в стране разработана современная законодательная база, обеспечивающая эффективное регулирование всех сфер общественной жизни. Вклад нового состава верхней палаты в дело государственного строительства должен быть также весомым. Александр Попков сообщил, что кандидатура Геннадия Новицкого поддержана главой государства и вносится по его поручению на рассмотрение Совета Республики.

На первом заседании присутствовало более пятидесяти сенаторов. Голосование осуществлялось при помощи электронной системы. За Геннадия Новицкого проголосовали 54 члена Совета Республики.

Заместителем председателя верхней палаты избран заместитель главы Администрации Президента Александр Михайлович

Абрамович, доктор юридических наук.

Кстати, 11 сенаторов имеют ученые степени, а пятеро являются ректорами вузов. Также в верхней палате 2 юриста, 11 экономистов, 10 преподавателей и учителей, 4 политолога и 5 врачей. 22 сенатора входили в Совет Республики предыдущего созыва.

Также на вчерашнем заседании были избраны и руководители постоянных комиссий.

Комиссию по законодательству и государственному строительству вновь возглавила Наталья Андрейчик. Экономический блок будет курировать Степан Писаревич, а социальный — Анатолий Новиков. В компетенцию Постоянной комиссии по региональной политике отданы теперь и вопросы местного самоуправления — председателем избран Анатолий Малофеев. Руководить деятельностью Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности будет, как и прежде, Николай Чергинец, назначенный вчера членом Совета Республики указом Президента Беларусь.

Виктор АНАТОЛЬЕВ.